



## СТАНОВИЩЕ

за дисертационен труд на тема: „Социална работа в защитени жилища“

Докторант: Надя Влайчева Влаева

Форма на обучение: самостоятелна

За присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по научна специалност „Организация и управление извън сферата на материалното производство (Социални дейности)“, професионално направление 3.4. Социални дейности, област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки.

Научен ръководител: проф. д-р Емилия Радкова Масларова, ди

Научен консултант: проф. Красимира Тошева Бенкова, дф.

Автор на становището: доц. Милослава Русинова Янкова, дп

(Заповед № 983/19.04. 2018 на Ректора на Тракийския университет)

### **I. Обща характеристика на дисертационния труд.**

Дисертационният труд „Социална работа в защитени жилища“ е насочен към разглеждане на същностен социален проблем в българското общество, който все още не е намерил напълно своето теоретическо и най-вече практическо решение. Той не само обслужва научните интереси на докторанта, но и разкрива необходимостта от определени промени в нормативната база.

Дисертационният труд е представен в един оптимален формат за такава разработка от 272 стандартни страници, от които 229 страници обхващат основния текст. Дисертацията се състои от въведение, концепция, три глави, заключение и изводи, библиография и приложения. Онагледена е с 34 таблици и 33 фигури. Научната литература включва общо 154 заглавия, от които 149 на кирилица, 3 на латиница и 2 отлайн източника.

Разработката се отличава с компетентност и езикова прецизност. Справката на цитиранията и позоваванията върху литературните източници показва, че те осигуряват на докторанта необходимата ерудиция и осведоменост, както в теоретически, така и в практически аспект.

### **II. Съдържателни измерения на дисертационния труд**

Съвременния свят като сложна динамична реалност поражда непредвидими хуманитарни последствия. Това води до постоянен дефицит от ново социално знание за изменената реалност. От прагматична гледна точка е необходимо преосмисляне и прецизиране на политическите, управленческите и институционалните решения на възникналите проблеми. В този ред на мисли актуалността и значимостта на темата на дисертационния труд „Социална работа в Защитени жилища“ се определя от необходимостта да се отговори на предизвикателствата, пред които е поставен социалния работник в услугата Защитени жилища. Експлицирани са проблемите, свързани с „Професионалното прегаряне“, „Социалната креативност“ и „Привлекателност на труда“.

Във **въведението** ясно и точно е дефинирана изследователската концепция, която ще се ползва в разработката от Надя Влаева. Прецизно са изведени необходимостта, целта, задачите и методите на изследване.

